朝阳区委统战部党的群众路线教育实践活动

简 报

第9期

朝阳区委统战部党的群众路线教育实践活动领导小组办公室

2014年3月24日

谢莹部长为统战部全体党员讲党课

3月20日,区委常委、统战部长谢莹以"坚持群众路线,做好群众工作"为题,为统战部全体党员讲了一堂内容丰富、思想深刻的党课。谢部长指出,群众路线从来都不是空洞、说教的,都与某个时期的群众工作联系在一起,既是工作方法、工作手段,更是我们党的价值观体现。

谢部长曾在去年参加市委党校培训期间,前往山东省临沂市沂蒙老区考察过,对沂蒙精神倍加推崇。她首先结合自身对沂蒙精神的体会谈了如何理解和把握群众路线的精髓和内涵。她说,沂蒙精神对于教育实践活动、对于群众路线的丰富发展都具有无可替代的精神动力作用,要在实践群众路线中认真把握沂蒙精神的人民性、包容性和进取性。她强调,沂蒙精神的一个重要启示是,党群关系的理想状态应该

是"水乳交融"关系,即你中有我、我中有你,你就是我、我就是你,党要代表人民、实践人民、引导人民,群众要跟随党、支持党、提醒党。她还从文化视角指出,把民族精神和民族文化融入群众路线中,能使党始终保持自觉自醒、与时俱进。

谢部长强调,统一战线作为党的特殊群众工作,必须坚持党的群众路线。她从新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设等三个时期,回顾了党的统战工作践行群众路线的历史脉络和基本特点。她强调,纵观历史,党的不同历史时期的统一战线尽管内容和形式不同,但实质都是要解决如何在党的领导下,团结更多民众,去完成党在各个历史时期的总任务和奋斗目标的问题。

谢部长还结合自身经历谈了她对群众路线的亲身感受。她说,群众观点是在工作实践中、在与群众的接触中不断形成的。挫折是财富,苦难是黄金。工作中遇到挫折时,都更加深刻体会到必须要坚持群众观点,贯彻群众路线。她强调,要善于用群众观点解决群众问题,依靠群众推动困难工作。

谢部长强调,要主动对照"四风"的表现形式对对表、 画画像,对班子和党员干部自身存在的问题深入查找、细致 分析,不能回避。谢部长还深刻剖析了"四风"的危害,她 说,"四风"影响到群众对党的性质、对主流价值、对区域 发展的认可与判断,影响发展共识的形成;导致群众对党员

干部越来越疏远, 甚至有意绕开党员干部, 伤害了部分群众 的感情; 导致党员干部脱离实际、脱离群众、脱离社会发展, 拉大了与基层的距离: 还在损害个人形象的同时影响了部门 形象。

谢部长最后强调,"见实效"是教育实践活动的关键。 搞好这次活动,要坚持群众路线的四个途径,一靠教育、二 靠实践、三靠制度、四靠监督。同时要处理好五个关系,一 是"远"和"近"的关系,要拉近党员干部和群众的距离; 二是"上"和"下"的关系,要坚持对上负责和对下服务的 一致性,吃透上情和摸清下情的一致性;三是"多"和"少" 的关系,要多做雪中送炭的工作,少做锦上添花的事情;四 是"大"和"小"的关系,凡大事必做于细,必从小事做起, 把小事办好、办实; 五是"内"和"外"的关系, 要调动体 制内和体制外两种力量,更加注重统筹协调。要实现"三个 让群众感受到":即让群众感受到干部作风有转变,让群众 感受到自己身边有服务, 让群众感受到难点问题有解决。

报: 统战部部长、统战部常务副部长、统战部副部长; 区委督导一组。

送: 各民主党派、工商联和无党派人士。

发: 统战部全体党员。

朝阳区委统战部党的群众路线教育实践活动领导小组办公室 2014年3月24日印发